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Département de Médecine

Sujet : B
CONTROLE BIOSTATISTIQUE n°2

QUM 1:

Les centres de transfusion sanguine donnent le

Durée=1h 30

s informations suivantes relatives aux

principaux groupes sanguins :
' Rhésus/Groupes 0 A B AB
' Rhésus + 37% 38% 6% 3%
| Rhésus - g 7% 7% 1% 1%
donnent leur sang. Soit X la variable aléatoire qui

- Dix personnes prises au hasard
prend pour valeur le nombre de personnes appartenant au groupe A.
A:P(X=4)=0.041

B:P(X=4)=0.238
C: les conditions de validité de la loi binomiale sont réunies

D : les données précisent qu’il s’agit d’une loi normale
E : aucune réponse parmi les précédentes n’est exacte

QCM 2 (suite QCM 1 ) :
Pour une intervention chirurgicale, on doit avoir au moins tro
Dix personnes, ignorent leur groupe sanguin sont disposés a ce don. Quelle est la

probabilité d’avoir au moins les donneurs nécessaires parmi les dix volontaires :

A - 0.889
B:0.779

C:0.997
D - on utilise la loi de Poisson pour calculer cette probabilité

E : aucune réponse parmi les précédentes n’est exacte
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Dans une loi de Poisson, les parameétres sont les suivants :
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Eaueune tdponse parmi les préeddentes n'est exacte
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a mesnre de la quantitd d'uede dans Iu A humtln k mma{ !ﬂﬂ ml ) a donné les
st sivante s moyenne = 27 mg/100 ml et varlance = 25 ( mg/100 ml )*. On

SHppOse que Tu eetto varlable st Ia lol normale et on ealeule la probabilité :
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FCaucune éponse purmi lew préeddentes n'est exacte
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O veut déterminer lu limite x, appold seull pathologique tel qu'il y ait 1.5 %
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groupe de patients se disant insomniaques, certaing ont regu des somalleres,
d’autres des pilules de sucre ( tout en pensant recevoir des somniféres | effet placébo)

Sommeil s
' Somnifére 44 fﬂa,,‘nﬂ'""” ()
S TWARLIEEE 35

En supposant que les patients ont dit la vérité, tester I_‘it_j?[_:n{ifhéﬁe qu’il n'y a pas (e
différence entre le somnifére et les pilules de sucre au risque de 5%

A : Hp : Il y a une différence entre I’cffet du somnifére et les pilules de sucre,

B : Hy : 11 0’y a pas de différence entre I"effet du somnifére et les pilules de suere

C :T’—Lﬁﬁ? (20.001 prés)

D % =257 (20001 pris)
E : On accepte H,, la différence entre le somnifére et les pilules de sucre esl

significative.

MCM 9:
La fonction de répartition d’'une V.A X s’exprime par

(cx? g =x<3
F(X]zl X >3
0 x <0

On donne P(X=3)=0:
A : la valeur de c est de 2/9
LB : la valeur de c est de 1/9
A/ C : cx* n’est pas une densité de probabilité
D : X est une variable aléatoire discréte

I EFB)=0

[/QCM 10 ( suite QCM 9 ) :
Ia densité de probabilité est :
L A:2%9 pour 0 <x<3et0ailleurs
B:x/27 pour 0 <x<3 et 0 ailleurs
VC:ladcnsitédcpmbabilitéﬁtmﬂiepﬂﬂrM:_
{/D : 1a densité de probabilité est nulle pour x=0
E : la densité de probab mmjmmnuna
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QCM 11 (suite QCM 9 ) ; |

La probabilité P(1<X<2)estde:
@A :32soit lamoitié de 'intervalle (0-3)
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Leurs réactions ont ét¢ étudides et les résultats sont présentés dans le tablenu sulvant |
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B ¥ _..z“; w217 aveo risque a = 0,01
A (1 e ddl est égale a 28
A D le ddl est égale a 20
|/E ¢ loddiest égaled (- 1)x (1-1) oit ¢ = colonne, | = lighe g

(QQCM 13 (suite QCM 12)

| "¢tude du test Khi deux sapplique

A :aux effectifs et jamais aux pourcentages

B ; qux proportions mais pas aux effectifs
-+ aux effectifs supérieurs a cing sk e el
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M 17
V' préleyé ay hmlmrd dans une Population de
japin; 1) SONL aHeints par la myxomatose. On
g a trokve | 0,153 | 0,247 |- Quel était |
AR
H 005
£ 001
) 0.04
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2 | aueune réponse parmi les précédentes n’est exacte.

Y/ mn

j_ ANs une application d’un test statistique, on a déterminé les données suivantes :
- Lemps moyens de guérison : m, pour le traitement A et m, pour le traitement B
My 1 les traitements A et B ont les mémes moyennes de guérison ( m; = m; )
- My ! le traitement B est plus efficace (m; < my)
0=+ 1,98
(Juelle est Ja décision i prendre avec un risque de 5% :
Al gi'i'. [~ 1.96, 196 |on accepte Hy, les 2 traitements ont les mémes moyennes
iy rf [  1.645 , + == ] on accepte Hy ,les 2 traitements ont les mémes moyennes
V€ ity f [ - 1,645, + = | on rejette Hy, le traitement B est certainement plus efficace
(/i} ' g é [ -89, - 1,645 [ on accepte H1, le traitement B est certainement plus efficace
I/ on ne peut prendre une décision pour absence de données suffisantes

lapins, 100 individus. Sur ces 100

a calculé un intervalle de confiance et
€ risque :

M 17
(/i psyehologue s'intéresse au temps de réaction a un stimulus chez des enfants

atteints d’une certaine affection, il considére acquis que ce temps de réaction suit une

i neonmale de moyenne M et d’écart-type de 0.10 seconde.
{| étudie un échantillon de 16 enfants malades et mesure pour chacun d’eux son temps

de réaction, 1] trouve les paramétres : m; = 1.1 seconde et 8;= 0.09 seconde
| 'intervalle de confiance a 95% est :

Al 1047,1,153 1L

B[ 1.051,].149 |

Cof 1,080,1,160 ]

D:f-196, 196 ]

I, . sucune réponse parmi les précédentes n’est exacte
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